

4款应用 暂停下载的 期限



暂停“今日头条”下载
服务3周

时间从4月9日15时起
至4月30日15时止



暂停“天天快报”下载
服务3天

时间从4月9日15时起
至4月12日15时止



暂停“凤凰新闻”下载
服务2周

时间从4月9日15时起
至4月23日15时止



暂停“网易新闻”下载
服务1周

时间从4月9日15时起
至4月16日15时止

四款 APP 被暂停下载

是今日头条、凤凰新闻、网易新闻和天天快报；分别被暂停下载三天至三周不等

■ 现状

四款 APP 已在安卓渠道下架

4月9日，几位应用分发渠道的知情人士向记者证实，已经接到主管部门的要求，在当天15:00之前下架四款新闻资讯类应用。这四款应用分别是今日头条、凤凰新闻、网易新闻和天天快报。从4月9日15:00起，“今日头条”将被暂停下载服务3个星期，“凤凰新闻”暂停下载2个星期，“网易新闻”暂停下载一个星期，“天天快报”暂停下载3天。

在监管部门对网络环境的净化力度不断加强的背景下，这已经是今日头条近两周之内，第三次被监管部门“处罚”。

■ 原因

有业内人士称，此次下架或与自媒体整顿有关，后者通过上述渠道发布不实信息等内容已引起高度注意。

事实上，过去一年多，有关部门对网络空间监管力度不断加强。2017年8月，国家网信办发布消息称，微信、新浪微博、百度贴吧因涉嫌违反《网络安全法》等法律法规，对其平台用户发布的法律法规禁止发布的信息未尽到管理义务，被立

■ 关注

今日头条是新闻资讯类产品中用户活跃度最高的，从产品重要性来看，与其他三款产品不同，今日头条是字节跳动公司的最核心业务，其地位可类同腾讯公司的QQ和微信。

在一切保持缄默下，今日头条遭遇了严厉的“处罚”，核心应用“今日头条”暂停下载服务3周。目前该公司并没有公开对造成的损失做出回应。

这并不是今日头条第一次触碰到政策红线。仅在最近的两个星期内，今日头条先后遭遇

最为严重。

4月9日15:00过后，记者登录多款国内安卓应用商店查询发现，上述四款应用产品确实已经下架，但在苹果应用商店这些应用仍在提供下载。

记者实测后发现，对于4款产品下架的原因，腾讯应用宝给出的理由是“应主管机关要求，暂停下载服务”；Vivo应用商店则显示“因内部优化修改，修改完成后立即恢复下载”；OPPO应用商店显示“内容正在调整，暂不提供下载”；华为

应用商店则完全搜索不到被要求下架的产品。

凤凰网、腾讯向记者证实下架消息，而网易暂时不对外做出回应。今日头条官方却并未做出任何公开回应。

易观数据显示，2018年2月，今日头条的用户活跃度是2.63亿，天天快报只有0.45亿、网易新闻为0.60亿、凤凰新闻为0.56亿。不仅如此，在四款同时下架的产品中，今日头条在过去8个月里，一直遥遥领先于竞争对手。

网络空间管理加码

案调查。

2017年12月底，因持续传播色情低俗信息、违规提供互联网新闻信息服务等问题，今日头条、凤凰新闻手机客户端被北京市网信办约谈，企业被责令立即停止违法违规行为，8个频道被暂停更新。

今年以来，知乎、快手等应用也陆续接到主管部门约谈的要求和应用下架的处罚。爱奇艺、bilibili等网站也遭遇政

策监管下架了大量影视和动漫资源，网络自制内容更因打擦边球成为了重灾区。与此同时，互联网信息办公室还要求各类社交网站和客户端对用户公众账号发布的内容加强监测和管理。

国家网信办发言人姜军曾对外表态，网络空间不是法外之地，任何人不得利用网络传播违法信息。这成为当前监管最严格的政策红线。

今日头条多次触碰警铃

了北京工商行政管理局海淀分局的罚金和广电总局的约谈。

3月30日，北京市工商行政管理局海淀分局对今日头条做出行政处罚，没收广告费约23.6万元，并处广告费用3倍的罚款，共计罚没约94.4万元。这成为该公司成立以来最大的一笔罚款，但该处罚尚未公开原因。2017年，今日头条曾先后三次被该分局处罚，原因是缺失对广告商品审查。

4月4日，广电总局对今日头条主要负责人进行了约谈，

并要求全面整改。广电总局要求全面清查库存节目，对网站上的低俗、暴力、血腥、色情、有害问题节目要立即下线；并追究相关人员责任。广电总局称，将视网站的整改效果，依法采取进一步处置措施。

4月6日，今日头条方面发布通报称，旗下火山小视频、西瓜视频等短视频平台共计下架问题视频万余条，重置封禁问题账户4000多个，已经落实多项整改举措，并在视频社区大力推荐社会正能量内容。(据新华网)

■ 时事动态

人社部回应“降低养老保险单位费率”

降费不影响待遇

4月4日，国务院第3次常务会议审议通过了进一步清理规范政府性收费的政策措施，清理规范的范围涉及基本养老保险。人力资源和社会保障部副部长游钧在9日召开的国务院政策例行吹风会上对相关进行了回应。

据游钧介绍，2017年社保基金征缴收入增幅为17%，是近5年来最高水平，基金的总收入达到3.3万亿元，支出2.85万亿元，当期结余4400亿元，累计结余4.14万亿元，可支付月数17.4个月。“从2017年的企业养老保险的基金运行情况来看，基金运行是总体平稳的，并且稳中向好。”游钧说。

阶段性降低企业养老保险的费率会不会影响养老保险待遇水平？游钧认为，此次延续阶段性降费的地区是有条件的，即当地基金累计结余可支付月数在9个月以上，以保障基金的支撑能力。除此之外，游钧表示，实施阶段性降费的省份所需要的前提条件是保证养老保险待遇按期足额发放。“我们进行了测算，养老保险基金费率降低1个百分点，绝大部分地区还是能够当期收大于支，少数收不抵支的可以利用累计的结余来调剂。”游钧说。

据游钧介绍，自实施阶段性降费以来，并没有影响到社保基金的正常运行，养老金待遇也没有降低，连续两年都进行了调整。“按照党中央国务院的统一部署，我们已经部署了2018年的养老金的待遇调整的工作，将有1.14亿退休人员能够享受到这样一个收益。”游钧说。

(新华社)

